

Отзыв

на автореферат диссертации Подкорытова Николая Андреевича на тему: «Повышение продуктивности овец прикатунского типа в условиях крестьянских хозяйств Республики Алтай» представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продукции животноводства

Овцеводство – одна из ведущих отраслей животноводства, дающих человеку не только шерсть, кожевенное сырье, но и мясо, жир. Продуктивность овец зависит от многих факторов, одними из которых являются порода, кормление, способы выращивания, однако выявление и изучение закономерностей, связанных с нею, не менее важны. Одним из таких показателей является молочность овцематок.

Изучение молочности овец при круглогодичном пастбищном содержании, выявление закономерностей по влиянию её на показатели живой массы овцематок, морфометрических параметров вымени, количества ягнят, пола приплода, их роста, развития и мясной продуктивности является актуальным, и представляют большой научный и практический интерес.

Выдвинутые научные положения и сформулированные выводы в целом обоснованы анализом экспериментального материала, подтверждены методами вариационной статистики.

Новизна работы заключается в том, что впервые в условиях Республики Алтай при круглогодичном пастбищном содержании, у овец прикатунского типа горноалтайской породы определена молочность и установлено её влияние на возраст овец, живую массу, многоплодие, пол приплода, параметры вымени, рост, развитие и мясную продуктивность ягнят.

Поставленные цель и задачи выполнены в полном объёме. Заключение и предложения производству аргументированы и соответствуют материалам исследований. По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, в том числе 4 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автором проведены комплексные исследования по изучению молочности овцематок и выявлены закономерности, связанные с показателями возраста, живой массы, многоплодия, пола приплода, ростовых параметров ягнят и их убойных качеств.

Серьёзных недостатков по форме и стилю изложенного материала в автореферате не отмечено. К замечаниям следует отнести: в разделе «**2. МАТЕРИАЛ И МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ**» на стр. 8 упомянуто «Настриг шерсти у овцематок учитывали индивидуально путем взвешивания рун в период стрижки, с точностью до 0,1 кг.», по тексту автореферата нигде не указаны данные по количеству шерсти, полученного от овец.

Автореферат диссертации по форме, объёму и оформлению выполнен в соответствии с требованиями к оформлению авторефератов и отражает основные положения диссертационной работы.

Учитывая выше изложенное, считаем, что диссертация Подкорытова Николая Андреевича по своей актуальности, объему проведенных исследований отвечает требованиям предъявляемым к кандидатским диссертациям, и соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продукции животноводства.

Немзоров Артём Михайлович,
кандидат сельскохозяйственных наук
(06.02.10 – частная зоотехния, технология
производства продуктов животноводства, 2017 г.)
старший научный сотрудник
лаборатории животноводства
Кемеровский научно-исследовательский
институт сельского хозяйства – филиал
Сибирского федерального научного центра
агробиотехнологий Российской академии наук
(Кемеровский НИИСХ – филиал СФНЦА РАН)
650510 Кемеровская область, Кемеровский район,
п. Новостройка, ул. Центральная, 47
Контактный телефон: 8-384-2-604-357,
E-mail: Nemzorov.83@mail.ru

А.М. Немзоров

25.11.2020 г.

Подпись А.М. Немзорова заверяю:
Учёный секретарь Кемеровского НИИСХ
– филиала СФНЦА РАН, кандидат с.-х. наук

О.А. Исачкова